



ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ОПЕРАТОРІВ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕБАЧЕННЯ І ТЕЛЕІНФОРМАЦІЙНИХ МЕРЕЖ

02091 Україна, м.Київ, вул.Ревуцького, 5а

Тел./факс: (38 044) 570-95-47, 564-98-75, 560-88-66

Вих. № 91
Від «26» чэрвеня 2016 р

Голові Верховної ради України
Парубію А.В.

Шановний Андрію Володимировичу!

Цим листом направляю звернення професійних об'єднань і громадських організацій провайдерів програмної послуги, операторів кабельного телебачення щодо ситуації, яка склалась у телеінформаційному просторі України в зв'язку прийняттям ЗУ «Про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» щодо уточнення умов розповсюдження програм телерадіоорганізацій у складі універсальної програмної послуги» і може призвести до вимкнення з кабельних мереж України телепрограм деяких загальнонаціональних телевізійних каналів з 01 січня 2017 року, створенню соціальної напруги, виникненню загрози для інформаційної безпеки України.

Додаток: Звернення професійних об'єднань і громадських організацій на 2 листках.

За дорученням:

Всеукраїнської асоціації операторів кабельного телебачення і телеінформаційних мереж,
Співки кабельного телебачення України,
Телекомунікаційної палати України,
Асоціації правовласників та постачальників контенту,
Співки операторів телекомунікацій м. Одеси та Одеської області,

З повагою,

Генеральний директор Всеукраїнської Асоціації операторів
кабельного телебачення і телеінформаційних
мереж



Галина Полхович



23 грудня 2016р.

Голові Верховної ради України
Парубію А.В.

Шановний Андрію Володимировичу!

У зв'язку прийняттям Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» щодо уточнення умов розповсюдження програм телерадіоорганізацій у складі універсальної програмної послуги», який вступає в силу 01 січня 2017 року, скасовується звичний для глядачів обов'язковий для ретрансляції перелік загальнонаціональних телеканалів.

Закон України про внесення змін до Закону України "Про телебачення і радіомовлення" (щодо уточнення умов розповсюдження програм телерадіоорганізацій у складі універсальної програмної послуги), реєстраційний № 3504, підтриманий народними депутатами України 06 жовтня цього року. Закон передбачає скорочення обов'язкового переліку телеканалів для ретрансляції у кабельних мережах України до телеканалів суспільного ТБ, окремих місцевих телеканалів і каналу «Рада». Тобто загальнонаціональні ефірні «Інтер», «НТН», «К1», «Україна», «СТБ», «Новий канал», «ICTV», «M1», «1+1», «ТЕТ», «5 канал», «Тоніс», «Мега», «Піксель», «2+2», які є на сьогодні в обов'язковому переліку УПП, 1 січня 2016 року з цього переліку будуть виключені.

Асоціації засвідчують свою повагу до європейської направленості змін, які пропонуються Законом №3504. Але наслідками його прийняття є те, що з ефірними комерційними мовниками провайдери відтепер повинні будуть встановлювати договірні стосунки. З одного боку, таким чином держава намагається створити рівні умови діяльності всіх комерційних мовників незалежно від їх власників, технології розповсюдження телеканалів тощо, що повинно сприяти добросовісній конкуренції серед каналів, стимулювати якість власного телепродукту на задоволення потреб українського глядача.

З іншої сторони, такі кардинальні зміни на телевізійному ринку, на нашу думку, є критично невідповідними, а отже невчасними, тому що на цей час:

- ще не створено та гальмується становлення системи суспільного мовлення ;
- не відбулась реформа сектору створення та розповсюдження аудіовізуальної продукції відповідно до європейських стандартів. Проект Закону України «Про аудіовізуальні послуги» не те що не розглядався Парламентом, а й навіть не зареєстрований;
- як виявилось при надсиланні мовниками проектів договорів, у медіагруп відсутні права на розповсюдження у платних пакетах кабельного телебачення;
- більшість провайдерів занепокоєні створенням нерівних умов поширення телевізійного сигналу, адже канали, які вимагають з провайдерів ліцензійну плату за використання програм, вільно поширюються в ефірі, містять рекламу і доступні для безкоштовного перегляду абонентами з альтернативних джерел — незакодованого супутникового мовлення або ефіру;
- цінові пропозиції медіа груп порушують європейській принцип технологічної нейтральності, оскільки містять різні ціни для провайдерів в залежності від того, яку технологію він застосовує.
- оскільки загальнонаціональні телеканали однозначно вимагають від провайдерів оплату за ретрансляцію їх телеканалів, це обов'язково призведе до підвищення тарифів на телевізійні сервіси провайдерів, що «вдарить» по соціально-незахищеним верствам населення – користувачам соціальних пакетів провайдерів програмної послуги;
- умови ліцензійних договорів, які медіа групи пропонують до підписання провайдерам, містять неприйнятні умови, що порушують права споживачів, містять ознаки втручання в господарську діяльність провайдерів, тобто не відповідають вимогам чинного законодавства, а медіа групи, посилаючись на обмаль часу – відмовляються до своїх договорів вносити зміни;
- більшість провайдерів занепокоєні можливим спотворенням конкуренції у сфері телерадіомовлення. Вже сьогодні АМКУ розпочав дослідження з цих питань, подробиці на сайті АМКУ <http://www.amc.gov.ua/amku/control/main/uk/publish/article/132165>
- зростають суттєві ризики для інформаційного суверенітету держави, оскільки запровадження комерційних відносин з кабельними провайдерами призведе до міграції до

спутникового телебачення, де нарівні із національними, здійснюється мовлення заборонених каналів країни-агресора. Таким чином держава може втратити контроль над інформаційним простором, збільшиться загроза інформаційній безпеці України (звернення громадських об'єднань до Міністерства інформаційної політики <http://internews.ua/2016/12/central-tv-channels-briefing-announcement/>);

Ситуацію погіршує також бажання медіа груп примусово продавати свої телеканали тільки Пакетами, від 3 до 9 каналів як неподільний продукт, де до одного-двох цікавих для телеглядача телеканалів обов'язково і платно додається ще три-чотири, які не мають ані якості контенту, ані рейтингу, не викликають цікавості у споживача. До речі, «Пакетування телеканалів» є окремим видом діяльності, який ліцензується Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення і вимагає відповідної ліцензії провайдера програмної послуги, якої у жодній медіа групі немає.

Враховуючи те, що за результатами численних розглядів і обговорень складу УПП більшість учасників ринку, суб'єктів законодавчої ініціативи підтримують суспільну модель УПП, а також той факт, що при переході до цифрового мовлення модель УПП, що діє, автоматично руйнується і населення залишається без гарантованого державою мінімуму обов'язкових для перегляду телепрограм, професійні індустріальні об'єднання у сферах телекомунікацій і телерадіомовлення звертаються до Вас з проханням скористуватися правом законодавчої ініціативи та внести на розгляд Верховної Ради України законопроект, яким перебачити:

- встановлення перехідного періоду для запровадження нового складу УПП до переходу країни до цифрового мовлення і моменту вимкнення аналогового мовлення в окремих регіонах, що забезпечить час, необхідний для розбудови системи суспільного мовлення, технологічну нейтральність, поступовість процесу відновлення ринкових відносин. До переходу країни на цифрове мовлення залишити УПП у тому складі, яки був до прийняття Закону України № 3504;

- надання Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення повноважень щодо відтермінування вступу дію рішень щодо затвердження складу універсальної програмної послуги, співрегулювання для забезпечення рівних умов діяльності для провайдерів та телерадіоорганізацій з метою недопущення піратства чи антиконкурентних дій;

Все це дозволить не загострювати соціальну напругу в суспільстві, не допустить втрати контролю за телеінформаційним простором України, збереже право українських громадян на доступ до інформації, підтримає національного виробника і розвиток різних сегментів телевізійної індустрії на недискримінаційних засадах – як телевізійних каналів, так і українських провайдерів, операторів телекомунікацій.

Крім того, такий крок має заохотити мовників до завершення переходу від використання аналогових телепередавачів до цифрового наземного ефірного мовлення, який згідно з Угодою «Женева-06» мав відбутися ще у червні 2015 року.

Генеральний директор Всеукраїнської Асоціації операторів кабельного телебачення і телеінформаційних мереж


Галина Полхович

Директор Співки кабельного телебачення України


Олександр Швець

Директор Телекомунікаційної палати України


Костянтин Грицак

Голова правління Асоціації правовласників та постачальників контенту


Наталія Клітна

Директор Співки операторів телекомунікацій м. Одеси та Одеської області


Станіслав Ясиневиц